

身經多場理書，每一次最感動的正是來自各方的夥伴用心篩選所帶來的！每一本書透過大家的雙眼、雙手一一把關，將捐書人的書再一次的擦拭，每一本書如同一份禮物的對待，透過篩選、蓋章、分類、裝箱，最後由物流大哥送到各地需要的地方。雖然我們沒有親自把書送到當地，但在理書的過程中，我們已經將暖暖的祝福在整理的時候送上，讓閱讀透過分享，有了自己體會與尋找快樂的力量。

## 理書志工心得 / 楊宜倫

一開始會注意到這個活動是因為我家父親大人一直嚷嚷我們家書太多想要捐書，大家都知道很多大人也只出一張嘴，所以找捐書方法及機構的重責大任就落到我身上了，很巧的是，我當天剛好的松菸誠品的電影院看電影，而它的預告片剛好介紹了理書志工，因此對這個活動上了心。許多人都覺得我有捐書就是做善事，這樣就夠了，當然捐書是善事沒錯，但我覺得心態卻是更重要的，不是你覺得「喔，這本書好無聊，我不想再看了，捐掉好了」，或許嚴格說起來不能說這個人錯，但絕對可以說他的心態不是那麼得好。對我來說，捐書該是一個分享及傳遞的感覺，而不是像垃圾一樣丟棄。對於書的好壞品質，新舊程度都是需要層層把關的，總沒有人希望自己拿到一本爛爛的書，但這個工作卻是常被遺忘的，所以我知道這個活動的時候就更想參加了，因為我覺得那比起捐書更能落實分享跟傳遞的心情，但一個人總是會怕怕的，所以就在上課無聊時隨口問了身旁的朋友，結果出乎我意料的他們全都一口答應，瞬間就都上網報名了，因此這趟志工之旅就成行拉。

我知道志工很累，但還是比我想像的更累，可能是因為上課都一直坐著，很久都沒有站這麼長時間了，當天又是那個來的第一天，下午有段時間真的是有點撐不住，好險那個可愛的小弟弟一直在旁邊幫忙(閒聊)，童言童語真的超可愛，而且那時候又看到很多小時候看過的繪本，回憶湧上來的感覺很棒，想到能把曾經從閱讀感受到的快樂傳遞給其他孩子，就又有力量了。大家相處起來都很友善，尤其文棋你講話超有笑果，交談時都沒有甚麼距離感，雖然後來我們才知道我們被誤認為國中生...都不知道該哭還該笑，但不得不說我們完全無違和感，可能真的有點幼稚哈哈。雖然在做工作時有分工，但我四個部分都有做到，一開始是裝箱，後來分書，之後因為蓋章缺人所以就蓋章了，蓋比較快的時候就幫忙篩書，每項工作都有辛苦的地方阿，但我覺得裝箱最累，因為要一直彎腰...老人家不能做太久，會閃到腰。

這個活動的意義我覺得比起我曾經做過的志工還來的有意義，怎麼說呢，之前我所做的志工多數是教導他們功課或是帶他們做些活動讓他們開心，但我有時候會想等我們離開以後，留給他們的是甚麼，終究只是他們一次玩耍的夥伴一個人生的過客，但理書志工不一樣，即使我們沒有見到沒有接觸那群孩子，但我們卻給了他能夠自己尋找快樂的力量，我們不在他身邊，他依然能找到自己的意義，我想這才是閱讀的力量，這才是我們真正想要分享及傳遞的。

## 理書志工心得 / 陳鈺茹

一個晴朗的周末，我們一行四人出發前往一個特別的活動 - 理書。到了現場後，我先是負責分類，而後去協助淘汰書籍的把關與分類，有個經驗老道的姊姊一直指導我該怎麼做、也心疼某些書必須要淘汰，因為我們都知道每本書皆是作者的心血與結晶。然而，我們也必須讓收到書的人擁有好心情，所以「淘汰」是必要的。這次活動收穫最深的應該就是了解到：原來台灣有這麼多機構提供二手書籍給一些不容易獲得資源的地區或家庭，很特別、也覺得很窩心。

以後若有機會，我也願意放棄一天的周末，奔向有些麟卻充滿心意與愛意的理書活動，把我們小小的力量化成無數的能量給台灣每一個角落。

## 理書志工心得 / 劉偉恩

很久沒有在一個地方看到這麼多的書，在忙碌的高中生活中能夠拿起一本小說是很幸福的，也是這次的活動讓我看到了在台灣沒人注意的角落是有人沒有辦法閱讀的，這對我來說是不可置信的，因為小說對我來說就是上上博客來隔天就到7-11的一個概念，亦或者走路到圖書館就可以擁有的資源。

在這次的活動裡，大家都很認真的做著被指派的工作，或許有些不熟練，有些生疏，但是大家都想為這個社會多做一點事情，而社會也是美麗溫暖的，原以為不會有太多的人參與這項活動亦或者是想說反正要丟書還不如捐出，但其實有很多的書都是保存很好的，我想這才是社會因該讓人看見的，而非只是看到殺人、自殺、恐怖攻擊.....等的黑暗面。

書，就如同我寫在明信片的，一本書是一個世界，擁有書就擁有全宇宙。這是我對書最由衷的看法，因為閱讀，所以我可以更快速的看考卷、更快速的理解字句之間的意義，我想不只是山區的兒童需要書，城市的兒童亦然，因為3c的產品太盛產了，有很多的人已經不會去辨析字詞之間的差異。

如果有時間，我仍然會繼續參與這個活動，也會將自己看過的書，分享出去，並且讓更多的同學認識到這個活動。讓需要的人能夠獲得他們的需要，成為一件件美麗的禮物。

## 理書志工心得 / 郭俊宏

雖然理書活動完已經一個星期了！對當天參與的情景還是記憶猶新，心裡充滿的開心和感動早已勝過當天的疲累！我真的認為參與這次的理書活動，是我今年做過最有意義的一件事了！謝謝現場工作人員耐心的指導與提醒，還很活潑熱情的講笑話給我們聽，讓我們可以暫時忘掉疲倦...

另外，讓我印象深刻的一件事情，大概就是看到工作人員臉不紅氣不喘地搬走一大箱的書！讓我見識到：平常有練過，真的是有差！哈哈~

我想以後有機會，我一定會再來參加的！

## 志工合照

